
Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da décima segunda SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente Elizandra T. Florencio, declarou 

aberta a Sessão. Tendo constatado o quórum, para a sessão, a Presidente da Mesa 

convidou o 1° Secretário da Mesa o vereador João Adélcio Flores Rigo, para a leitura 

dos trabalhos que foram apreciados. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 

15/2021. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de 

Lei do Executivo nº 045/2021: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo 

de cooperação com o Estado do Rio Grande do Sul, para compor o Sistema de 

Segurança Integrada e dá outras. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, 

discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 046/2021: Autoriza a 

contratação temporária de recursos humanos para suprir necessidades 

emergenciais e de excepcional interesse público, abre crédito especial e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o 

Projeto de Lei do Executivo nº 047/2021: Autoriza o parcelamento dos valores 

lançados ou levantados pela Fazenda Pública Municipal, de origem tributária e de 

prestação de serviços, assim como, os débitos de natureza não tributária e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o 

Projeto de Lei do Executivo nº 048/2021: Altera a Lei Municipal nº 1.888 de 11 de 

outubro de 2018 com as alterações da Lei Municipal nº 1.934, de 02 de maio de 2019 e dá 

outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o 

Projeto de Lei do Executivo nº 049/2021: Dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal de Direitos da Pessoa Idosa, do fundo municipal de direitos da pessoa 

idosa e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão 

e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 050/2021: Altera o artigo 8° da Lei 



Municipal n° 2.027 de 26 de maio de 2021 e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

051/2021: Denomina Ruas no Perímetro Urbano e dá outras providências. Aprovado 

por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Moção de Apoio nº 02/2021: 

Moção de apoio à reposição das perdas salariais dos trabalhadores e trabalhadoras 

da rede estadual de educação. O vereador Edemar Beutler, se manifestou quanto a 

moção: Nós não assinamos essa moção, mas acho que não tem nem um vereador que não 

vá assinar a moção em favor dos trabalhadores da educação. A moção foi aprovada por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Requerimento de Licença nº 

04/20201. Roberto Ferreira da Luz, Vereador da Câmara de Vereadores de Três 

Palmeiras, com assento na bancada do PDT, vem perante Vossa Senhoria, Sr.ª Presidente 

Elizandra Teresinha Florencio, nos termos do Artigo 16, inciso III do Regimento Interno, 

REQUERER licença da vaga de vereador, a partir do dia 01 de agosto de 2021. Aprovado 

por unanimidade. Em seguida foi passado para as explicações pessoais: Vereador 

Marciano Luis Ecker: Após as considerações iniciais, se manifestou: neste sábado 

passado tivemos mais uma inauguração de uma agroindústria, a agroindústria Divina 

Graça, na propriedade do seu Sadi Loureiro e família, parabéns a esta família, sucesso. 

Também tivemos a abertura do Shopping Rural, da Silvanêa Brembatti e sua família, 

sucesso nessa nova caminhada, fica localizado próximo a BR 324, na saída da nossa 

cidade, tenho certeza que será sucesso não somente para os proprietários, mas também 

para todos os nossos agricultores que estão expondo seus produtos lá. Parabéns pelo dia 

do colono e motorista comemorado na data de ontem, dia vinte e cinco, aos motoristas 

que viajam o Brasil a fora trazendo e levando alimentos, e aos agricultores que é de lá 

que vem nosso alimento, minha gratidão a essas pessoas que calejam as mãos para colocar 

os produtos na mesa de todos os cidadãos. Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: parabéns a nossa colega Simone, pelo trabalho 



realizado conosco, nesses trinta dias que esteve aqui nesta Casa, tenho certeza que haverá 

muitas outras vezes. A respeito do projeto de lei quarenta e cinco, sobre o monitoramento, 

desde o ano passado que estamos vendo, e graças a Deus agora vai ser executado, será 

muito bom para o nosso município, para os moradores, onde a Brigada Militar terá o 

controle dentro da nossa comunidade. Portanto é muito importante. O projeto de lei 

quarenta e sete, que é o parcelamento das dívidas, somos todos favoráveis, mas não sei 

se realmente o pessoal está parcelando, está pagando a dívida parcelada, sabemos que o 

município tem que fazer todos os anos, mas muitas vezes o bom pagador acaba pagando, 

e aquela pessoa deixa para o final e acaba tendo aquele direito, então, não sei até onde 

isso cabe. Mas, tem que ser feita a lei, o prefeito precisa ter uma legalidade para cobrar, 

mas acredito que muitas vezes prejudica o bom pagador. O projeto de lei referente a 

Trespalegal, serão cinquenta pessoa que irão ganhar, e esse dinheiro será gasto dentro do 

município, acho justo, pois pagamos impostos, e requerendo a sua nota, quem ganha é o 

nosso município. Outro projeto, que dispõe sobre a criação do Conselho do Idoso, na 

última sessão estivemos conversando com o colega Marciano a respeito, e no dia de 

amanha a gente vai estar aí. Então parte de nós que estamos aqui ajudar, fazer as coisas 

andar, eu acho que nada mais justo nós valorizarmos o idoso, pois estão perto de seus 

filhos, familiares. Quero também, agradecer e parabenizar a todos os Colonos e 

Motoristas pela passagem do seu dia. Parabéns as pessoas que organizaram no domingo 

pela manha, o desfile e o almoço, melhor dizendo o churrasco, comprei a carne. Então, 

parabéns aos assadores, a equipe, fiquei feliz em ver que tinha dois guris ajudando na 

organização, o Roni Zapani e o Mauricio Pilatti. Parabéns ao padre, a todos os envolvidos 

na realização do evento. É desse jeito que a gente vê que as coisas funcionam, tinha muitas 

pessoas na carreata, tinha pessoas de todas as idades, de todos os partidos, isso é muito 

importante para nós, fiquei feliz em ver aqueles guri ajudando, vimos que a juventude, 

tem os que não se interessam, mas tem jovens que tenho certeza que tem um grande futuro 



pela frente, e cabe a nós parabeniza-los e apoia-los. Estarei de licença por trinta dias, 

tenho compromissos, então vou me licenciar, desejo a todos os colegas ótimo trabalho e 

a colega que vai assumir em meu lugar que faça um bom trabalho. A Senhora Presidente, 

solicita ao vice-presidente da Mesa o Vereador Marciano Luis Ecker, para assumir a 

presidência da Mesa Diretora, para suas manifestações. Vereadora/Presidente: 

Elizandra Teresinha Florencio. Após as considerações iniciais, se manifestou: a 

respeito do projeto de lei quarenta e cinco, que dispõe sobre a instalação das câmeras de 

segurança, de monitoramento do município, a gente vê que a violência, a preocupação 

com drogas, furtos, isso gera muita preocupação, é um projeto importante, ficamos felizes 

pela aprovação, e logo estará em nosso município essas câmeras de monitoramento, que 

trará mais segurança para a nossa população, para nossos filhos, nossas famílias, isso é 

bem gratificante. Quanto ao projeto quarenta e seis, que dispõe sobre a contratação de 

professores, são profissionais que serão contratados para reforço de nossos alunos, 

estamos precisando desses profissionais, porque devido esse período que as crianças 

estiveram tendo a aulas remotas, o esforço foi feito, tanto por parte dos professores, tanto 

quanto por parte dos pais, família, mas a dificuldade aumenta na hora do aprendizado. 

Por parte da secretaria de educação, foi sentido a necessidade da contratação desses 

profissionais para dar um suporte na educação, no aprendizado das nossas crianças, agora 

que graças a Deus a gente está voltando a normalidade com as nossas aulas, então, 

acredito que é um projeto que vai vir para ajudar na área da educação, ajudar as nossas 

crianças devido esse período que as aulas foram dadas com um pouco de dificuldade 

devido a pandemia. O projeto quarenta e sete, que é referente ao parcelamento das dívidas, 

as pessoas que tem essas dívidas com o município vai ter que pagar o valor da dívida 

total, eles terão isenção dos juros no valor de noventa por cento, é uma forma de quem 

está aí com divida se colocar em ordem, e daqui a pouco como o colega vereador Roberto 

falou da questão dos que pagam certinho, mas a dívida total todos vão ter que pagar, essa 



isenção é do juro, que vai ser isento noventa por cento. O projeto de lei quarenta e nove, 

que é a Criação do Conselho Municipal dos Direitos a Pessoa Idosa, é um projeto que 

está começando agora, essa criação do conselho, o nosso município com certeza vai ter 

que ter, tem que ser pensado, porque o numero de idosos graças a Deus está aumentando, 

as pessoas estão tendo uma maior expectativa de vida que antigamente, então, gera a 

preocupação de nós com o tempo também termos esse suporte aqui no nosso município, 

para dar um apoio a essas pessoas. Anexo a este projeto tem uma pirâmide que as gurias 

do CRAS nos forneceram, para termos uma noção do número de crianças que havia 

antigamente e o número de idosos que era bem menor, podemos perceber que com o 

passar dos anos o número de crianças e adolescentes, pessoas mais jovens está até menor 

um pouco do que a população mais adulta, que logo adiante serão os idosos, então , a 

quantidade de idoso vai aumentar graças a Deus, significa a longevidade está 

aumentando. Este também, um projeto bem importante, e que vem para ajudar nesta 

questão. A moção que foi votada por unanimidade de votos, de apoio aos professores da 

rede estadual, eles vêm passando por inúmeras dificuldades que é do conhecimento de 

todos, já de longa data. Estava lendo, acho que a maioria dos colegas também leram, e 

graças a Deus chegamos todos no entendimento que eles merecem o nosso apoio, e com 

certeza a gente vai estar sempre a disposição. A importância do trabalho de um professor 

na vida das crianças, das famílias, do município e para todos, eles podem sempre estar 

contando conosco, e a gente fica bem feliz em contar com todos os colegas vereadores. 

Também, quero falar alguma coisa sobre sábado que estive na família do seu Sadi 

Loureiro, onde teve a inauguração da agroindústria  familiar de laticínios, ficamos felizes 

de ver a família bem organizada, a gente deseja de todo o coração mais sucesso a família, 

são de qualidade os produtos, tem capricho, são pessoas que trabalham com isso a muitos 

anos, se dedicam, não temos duvida que vai dar certo, como já está dando certo e estamos 

aqui para desejar boa sorte a família do seu Sadi Loureiro. Desejo também, boa sorte a 



família da Silvana Brembatti que estão no comando do Shopping Rural, onde vai ser a 

forma que nossos produtores vão produzir seus produtos e vão trazer ali para que seja 

vendido para a população do município, para as pessoas que passam na RS, vai ser 

sucesso ali também, desejo boa sorte. Meus parabéns especial pela data de ontem, dia do 

Colono e Motorista, a gente sabe que são duas fontes que nos sustentam, deixo o meu 

reconhecimento a eles, não somente pelo dia de ontem mas, por todos os dias que fazem 

a luta diária deles, e peço a proteção de Deus que onde eles estiverem cada um deles sejam 

sempre protegidos. Hoje é um dia muito especial, comentei com meus filhos em casa, é 

o dia dos Avós, eu tenho uma avó ainda, então deixo meu grande abraço a ela, já conversei 

por telefone com ela hoje. Já que falamos sobre o projeto quarenta e nove, que as pessoas 

idosas a gente tem um grande número graças a Deus, temos bastante vovós e vovôs, então 

deixo meus parabéns pelo dia de hoje, meu agradecimento pelos exemplos, e temos que 

colher deles, porque tudo o que somos hoje e representamos na nossa sociedade a gente 

trás um pouquinho de cada um deles lá da nossa infância, da forma que a gente foi criado, 

que a nossa família foi criada, então, deixo o meu abraço a cada um deles. Aproveitando 

também, meus colegas vereadores, doutor João, meu pai, meu esposo, dia oito de agosto 

vai ser dia dos pais, sintam-se todos abraçados e meu feliz dia dos pais para vocês e para 

todos os pais de nosso município. Ao colega Roberto que vai sair este período, faça lá 

teus negócios e depois volte, porque eu sei que você também contribui bastante aqui 

conosco colega Roberto. Nada mais havendo a tratar, agradeço a presença de todos, 

convoco para sessão ordinária do dia 10 de agosto de 2021. E declaro encerrada a presente 

sessão ordinária. 

 

 

Elizandra T. Florencio                                                                 João Adélcio Flores Rigo                                     

Presidente do Legislativo                                                                    1º Secretário 

                                                                         



 

 

 

 

 

                             

                                

 

                     

 

 

 

                   

 

 

 


